

Урок внеклассного чтения



по произведению
Оскара Уайльда
«Мальчик-звезда».

Цели урока:

- 1) доказать, что истинная красота человека – в гармонии его внешности и его внутреннего мира;
- 2) показать необходимость для человека отвечать за свои слова и поступки;
- 3) задуматься над тем, что красота может нести миру и как нелегко быть человеком, которого считают некрасивым.

План урока:

- 1) Что может нести людям КРАСОТА?
 - 2) Что делает людей некрасивыми?
 - 3) Какая красота может изменить мир в лучшую сторону?
-
- На эти три вопроса мы попытаемся ответить, опираясь на произведение О. Уайльда.

АФОРИЗМЫ

Не наружность нужно украшать, но быть красивыми в духовных начинаниях.

Фалес

При красоте души не замечаешь физического несовершенства.

И. Шевелёв

Одним из дурных последствий жестокого поступка является то, что ожесточаются сердца очевидцев.

Ч. Бакстон

Ночное небо...



(c) Wally Pacholka / AstroPic.com

EKABUru

Звезда...





Звезда и мальчик...

ЗВЕЗДА

- Красота необыкновенная, далёкая
- Неземная красота, которая может нести свет, вести за собой – «путеводная звезда»
- Может быть образцом красоты

МАЛЬЧИК

- Каким мы ожидали увидеть Мальчика-звезду?
- (Он должен быть красивым, и с ним должно быть связано что-то волшебное)
- Но что же мы увидели на самом деле?

«Была зимняя ночь, стоял лютый мороз. И на земле и на деревьях лежал толстый снежный покров. Когда Лесорубы продирались сквозь чащу, маленькие обледеневшие веточки обламывались от их движений, а когда они приблизились к Горному Водопаду, то увидели, что он неподвижно застыл в воздухе, потому что его поцеловала Королева Льда. Мороз был так лют, что даже звери и птицы совсем растерялись от неожиданности. – Уф! – проворчал Волк, прыгая между кустами, поджав хвост. – Какая чудовищная погода. Не понимаю, куда смотрит правительство. – Фью! Фью! Фью! – просвиристели зелёные Коноплянки. – Старушка-Земля умерла, и её одели в белый саван. – Земля готовится к свадьбе, а это её подвенечный наряд, – прошептали друг другу Горлинки. Их маленькие розовые ножки совершенно окоченели от холода, но они считали своим долгом придерживаться романтического взгляда на вещи. Холод и в самом деле был адский. Маленькие Белочки, жившие в дупле высокой ели, всё время тёрли друг другу носы, чтобы хоть немного согреться...»

Как отнеслись Лесорубы к своей находке?



Описание мальчика

- «И с каждым годом он становился всё красивее и красивее, и жители селения дивились его красоте, ибо все они были смуглые и черноволосые, а у него лицо было белое и нежное, словно выточенное из слоновой кости, и золотые кудри его были как лепестки нарцисса, а губы — как лепестки алой розы, и глаза — как фиалки, отражённые в прозрачной воде ручья. И он был строен, как цветок, выросший в густой траве, где не ступала нога косца».

Портрет мальчика





Сравни :

Внешняя красота

- золотые кудри – как лепестки нарцисса
- губы – лепестки роз
- глаза – фиалки
- строен – как цветок

Внутренний мир

- он вырос себялюбивым, гордым и жестоким;
- смотрел сверху вниз;
- он помыкал детьми и называл их своими слугами

«И его сверстники слушались его, потому что он был красив, быстроног и умел плясать, и петь, и наигрывать на свирели. И куда бы Мальчик-звезда ни повёл их, они следовали за ним, и что бы он ни приказал им сделать, они ему повиновались. И когда он проткнул острой тростинкой подслеповатые глаза крота, они смеялись, и когда он швырял камнями в прокажённого, они смеялись тоже. Всегда и во всём он был их вожаком, и они стали столь же жестокосердны, как он». Почему он смог вырасти таким?



Вопрос:

Какой эпизод сказки положил начало перерождению Мальчика-звезды?

Как вы считаете, что же ДЕЛАЕТ ЛЮДЕЙ НЕКРАСИВЫМИ?

Получил ли Мальчик-звезда наказание за свои поступки?

«И он пошёл к водоёму и поглядел в него, но что же он увидел! Лицом он стал похож на жабу, а тело его покрылось чешуёй, как у гадюки. – Не иначе как это мне наказание за мой грех. Ведь я отрёкся от моей матери и прогнал её, я возгордился перед ней и был с ней жесток. Теперь я должен отправиться на поиски и обойти весь свет, пока не найду её. А до тех пор я не буду знать ни отдыха, ни покоя».

Мальчик-звезда наказан...



Путь духовного очищения

- 1 ступень – ЭГОИЗМ, СЕБЯЛЮБИЕ
- 2 ступень - СТРАДАНИЕ
- 3 ступень - ТЕРПЕНИЕ
- 4 ступень – МИЛОСЕРДИЕ
- 5 ступень - ДОБРО

Какое вознаграждение получает Мальчик-звезда за свою доброту, милосердие, терпение, страдание в конце сказки?



Истинная красота -
это сочетание внешности и
внутреннего мира человека.



Пословицы

- Не всё то золото, что блестит.
- Красна ягодка, да на вкус горька.
- Доброта всегда одержит верх над красотой.
- Красота без доброты умирает.
- Как аукнется, так и откликнется.
- Жизнь дана на добрые дела.
- Снаружи красота, внутри пустота.